

Вячеслав ВОЛОДИН:

ВРЕМЕНА, КОГДА СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО НАЗЫВАЛИ «ЧЕРНОЙ ДЫРОЙ», ПРОШЛИ

■ РФ обеспечила продовольственную безопасность. И может прокормить не только себя, но и помочь другим.

Еще в 2022 году спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин выразил озабоченность результатами импортозамещения и предложил спрашивать за это с министров:

- У нас начинаются отчеты министров и вице-премьеров. Определимся, поручим Комитету по контролю, и в рамках этого отчета каждый министр должен ответить на вопрос: насколько он эффективен в вопросах импортозамещения, насколько результативны ведомства, которые ему подчиняются? Тогда это будет результат, а не общий разговор. Кто нам мешает при заслушивании министров в рамках правительственные часов взять и определить в критериях оценки их деятельности эффективность работы их структур по импортозамещению.

Но не стал перекладывать ответственность только на правительство, призвав «прекратить делить верши и корешки»:

- Когда мы обсуждаем правительство, это наша общая ответственность - тогда будет другой результат... Если мы говорим о том, что правительство должно эффективно работать в вопросах импортозамещения, а наш профильный комитет что, пускай в отпуск уйдут? Берите и начинайте работать в этой части вместе с правительством.

Позже Вячеслав Володин подвел итоги проделанной работы за последние десятилетия:

- Зачастую мы сравниваем развитие нашей страны с советским периодом. По разным показателям. Если говорить о продовольственной безопасности - важной составляющей экономики любого государства, - с серединой 70-х годов СССР стал зависим от зарубежных поставок зерна, ежегодно закупая у других государств десятки миллионов тонн продовольствия. В 1985 году Советский Союз закупил максимальное количество - 47 миллионов тонн.

Уже несколько лет, по его словам, ситуация иная:

- Наша страна не только обеспечила свою продовольственную безопасность, но и экспортирует зерно в другие государства. Россия установила рекорд по объему продажи зерна - шестьдесят миллионов тонн. Выручка составила свыше 41 миллиарда долларов. Это больше, чем от продажи оружия.

Зерно - важная составляющая экономики России сегодня:

- Один из показателей современной России - стали кормить себя сами, продовольственная безопасность решена. Это говорит о том, что лучше



Александр КУЛЕВСКИЙ/МД «Беларусь сегодня»

Вячеслав Володин и Игорь Сергеенко как никто другой знают, что нужно аграрием для того, чтобы развиваться.

работаем, достижения выше, технологии стали более эффективными.

Приоритетное внимание вопросам развития агросектора дало свои результаты.

- Для нас, для страны, сельское хозяйство является, безусловно, стратегической отраслью, которая не только обеспечивает продовольственную безопасность, но и приносит огромную прибыль, доход государству. Поэтому мы должны сделать все от нас зависящее, чтобы отрасль развивалась. Для нас сегодня это отрасль, которая не только обеспечивает продовольственную безопасность нашей страны, но и, кроме этого, имеет огромный экспортный потенциал.

Важно экспорттировать не толькозерно, но и сельхозтехнику:

- Времена, когда сельское хозяйство называли «черной дырой», прошли! Достижения в сельском хозяйстве последнее время ни у кого не вызывают сомнений. Президент задачу поставил - к 2030 году вырасти на четверть. Экспорт в сельском хозяйстве должен увеличиться в полтора раза. Поэтому нам надо со своей стороны сделать все, чтобы создавались условия для развития сельскохозяйственного машиностроения в нашей стране.

По мнению главы Парламентского Собрания, необходимо создавать условия для делового сообщества, для совместного использования общего потенциала России и Беларуси:

- Подчеркну, что когда речь идет о санкциях, то санкции - это прежде всего возможности, построение по-другому работы, выхода на результат. Если мы будем рассматривать с этой точки зрения, то польза будет от нашей работы, - сказал Володин.

Игорь СЕРГЕЕНКО:

НАДО ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД И ВЫСТРАИВАТЬ ОТНОШЕНИЯ

далее. Беларусь успешно работает во многих структурах - в ЕАЭС, Союзном государстве, является полноправным членом ШОС, что дает дополнительные возможности для развития торгово-экономических отношений.

Акцент во внешней политике Беларуси, по словам Игоря Сергеенко, сейчас делается на экономическую составляющую:

- Надо двигаться вперед и выстраивать отношения, в основе которых лежат безопасность, стабильность и достойный уровень жизни граждан наших стран. Мы настроены на расширение круга друзей для установления прочного мира в регионе и на планете. А самый эффективный путь к нему - торговля и экономика.

Основа основ, конечно же, сотрудничество в рамках Союзного государства:

- Одно из главных направлений - углубление белорусско-российской интеграции в рамках работы по линии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России. Во главу угла здесь поставлены вопросы реализации единой промышленной политики, развития межрегиональных связей, обеспечения равных прав граждан и субъектов хозяйствования, противодействия внешним вызовам и угрозам.

Предметным содержанием наполняется и диалог с зарубежными парламентами и международными организациями:

- Зарубежные гости проявляют значительный интерес к функционированию белорусских предприятий, нашему опыту в области сельского хозяйства и обеспечения продовольственной безопасности. Важно конвертировать этот интерес в конкретные проекты, чему в немалой степени может содействовать участие депутатов в работе межправительственных комиссий по сотрудничеству.

Важен не размер страны, а насколько эффективно ею управляют.

- Сегодня на долю Беларуси приходится около восьмидесяти процентов производимых в СНГ тракторов, - привел статистику Игорь Сергеенко. - Больше чем две сотни стран поддерживают с нами торгово-экономические отношения. Основные партнеры - Россия, Китай, ОАЭ. Беларусь входит в пятерку стран - экспортёров молочных продуктов и топ-15 ведущих экспортёров мясной продукции, вошла в десятку мировых экспортёров сахара.

СКАЗАНО

- В народе говорят, легкого хлеба не бывает, и тут не поспоришь. Хлеб всегда есть на нашем столе. Но порой мы даже не задумываемся над тем, как трудна работа хлеборобов. Работать на селе во все времена было непросто, а в условиях нынешнего года это архисложно. Бывая в районах и на конкретных предприятиях, я воочию видел, как сложно было не то что работать - выйти на поля. Днем и ночью аграрии трудились не жалея сил. Они точно знают, какой ценой достается хлеб.